

网上祭祀也要花近百元

虚拟祭品需要掏钱买,祭祀网站渐成盈利工具

本报4月2日讯(记者 齐金钊)清明临近,网上祭祀作为一种便捷环保的祭祀方式受到了很多市民的青睐。然而,有些网上祭祀网站却成了商家的盈利工具,普通的祭祀下来,往往要花费近百元。

2日,记者以“网上祭祀”为关键词在百度上搜

索查询,得到了177万余条结果。记者先后浏览了十几家祭祀网站,发现目前网上推出的祭祀活动有“拜访”、“献花”、“磕头”、“上香”、“点烛”等十余种项目,几乎与现实祭祀完全接轨。

一家名为“中国祭奠网”的网站列出了收费项目表。该网站所设的网上

纪念馆分为普通和高级两种,建立普通纪念馆是免费的,而创建高级纪念馆,单人的需要花费299元,双人的需要399元。

但是,如果选择普通馆祭祀的话,只能在该网站提供的指定简易模板上进行,而绝大多数特色网祭功能则无法实现。

为了体验网上祭祀的

过程,记者在一家名为“根之道”的祭祀网站上注册了帐号。

在建立电子纪念馆后,记者看到这家网站的网上墓园并没有划分档次,但免费物品栏里只有“鞠躬”、“磕头”、“清扫”三项,如果想要为亲人添加香烛、纸钱及鲜花等其他祭祀用品,则需要到该网

站的网上商城中购买。

该商城中的虚拟物品种类繁多,从墓地摆件到香烛、纸钱,均明码标价。记者估算了一下,如果想要完成一次完整的虚拟“网祭”,至少需要花费近百元。

然而,记者查阅《殡葬管理条例》等相关条文发现,目前对网络祭祀的监

管和收费,国家还没有相关规定。

山东同济律师事务所的律师李百琛认为,网上祭祀是一种社会文明的体现,但需要注意的是,市民在支付费用前,要查看网站是否有收费的资质,应尽量选择那些在工信部有备案的正规网站进行网上祭祀。

天公不作美,扫墓潮减半

记者调查:禁烧令的实施和假期的“变长”也分流了部分扫墓人群

本报4月2日讯(通讯员 杨晓琴 记者 柳斌 实习生 贺笑笑)清明小长假第一天,伴随着蒙蒙细雨,不少市民纷纷寄托对逝者的哀思之情。2日,受风雨雾寒恶劣天气等因素影响,去烟台市芝罘区殡仪馆扫墓的人数,仅为往年同期的一半。

2日上午9点,芝罘区殡仪馆内行人匆匆,扫墓的车辆排起了长队。与往日相比,殡仪馆的门口也多了售卖鲜花的摊贩,但与往日不同的是,地摊上的冥纸基本不见了,取而代之的是白色或黄色的鲜花。

在焚烧池和祭拜逝者

的地方,不少护林员,森林防火、城管、民政、公安工作人员现场待命,或引导或劝阻传统烧纸的祭祀行为,记者没有发现焚烧纸钱的祭祀者。

据芝罘区民政局副局长崔宗进介绍,烟台市已经连续三年实施清明期间的禁烧令,现在已经起到明显的效果。“往年还有个别焚烧纸钱的行为,今天上午我一个都没有发现。”崔宗进说,市民的祭扫观念正在不断转变。

据介绍,2日去芝罘区殡仪馆祭扫的人数有1万多人,而往年同期都超过两万人。

为啥今年的祭扫人

会减半呢?原因有三个。一是禁烧令的实施。不少市民赶在“禁烧令”前去殡仪馆祭扫,从而起到了一定的分流作用。

二是假期的分流。据殡仪馆工作人员介绍,今年的清明小长假紧挨周末,使得假期相对“变长”,祭扫时间长了,分散了人流。“从上周六开始就有不少市民来祭扫,今天比周末人数稍多,但是没有出现预计的小高峰。”

另外,受风雨雾寒等天气影响,当天出行祭扫的人数也比预计减少。芝罘区殡仪馆工作人员预计,4日清明节当天祭扫将出现小高峰。



▲2日上午,在烟台市芝罘区殡仪馆,不少市民冒着小雨前来祭奠已故的亲人。本报记者 赵金阳 摄

烟台大成通洲集团携手2012中国F1大奖赛



烟台大成 — “订”有礼

春季车展订购烟台大成旗下任意车型,
即有机会抽取万元大奖,
赢取至上海观F1大奖赛的机会。

FORMULA 1 CHINESE GRAND PRIX

BUICK 悦搏 悅行 ROEWE 科技 品味 实现 MG MORRIS GARAGES 发现你的不同 奇瑞汽车
mazda 斯柯达 SKODA 一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN
活动最终解释权归烟台大成通洲集团有限公司所有

